

В диссертационный совет Д 212.038.23
при ФГБОУ ВПО «Воронежский
Государственный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Подобедовой Наталии Вадимовны**
на тему: **«Формирование стандартов и регламентов управленческого учета
экономического субъекта»**, представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности
08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Стандартизация и регламентация управленческого учета экономического субъекта воплощает в себе организационное обеспечение системы менеджмента, нацеленное на оценку эффективности деятельности с применением учетного и управленческого инструментария. Вследствие указанного обстоятельства постановка и исследование теоретических и организационно-методических положений формирования соответствующих стандартов и регламентов представляет собой одно из актуальных направлений развития научно-практических положений современного управленческого учета, реализуемого в среде российских экономических субъектов. Это обуславливает возможность их широкого практического использования при осуществлении внутриорганизационной стандартизации и регламентации управленческого учета экономическим субъектом.

Анализ автореферата показал, что диссертант обращает внимание на возникающие сложности при формировании себестоимости и финансового результата по процессам деятельности в связи с отсутствием стандартизированного и регламентированного счетного сопровождения учета затрат в рамках соответствующих объектов калькулирования. В автореферате автором предложена стандартизированная система счетоводства в двух возможных вариантах реализации: с использованием свободных синтетических счетов раздела III Плана счетов или их аналитического развития (табл. 3, с. 17-18), позволяющая кальку-

лировать себестоимость и определять финансовый результат по процессам деятельности, в том числе в целях дальнейшей оценки ее эффективности.

Отдельно положительно следует отметить разработанную автором структуру управленческой отчетности (табл. 4, с. 19), дифференциированную по уровням управления и приобретающую стандартизированное представление. Приведенная структуризация является универсальной, самодостаточной и ценной с точки зрения практического применения для создания единообразной системы управленческой отчетности, предназначеннной для решения управленческих задач и оценки эффективности деятельности экономического субъекта, в том числе в рамках предлагаемых уровней управленческого деления.

Наряду с несомненными достоинствами диссертационной работы может быть сформулировано следующее замечание: на с. 20 автореферата описывается разработанный автором алгоритм построения системы показателей KPI, по которому отсутствует его иллюстративное сопровождение и описание, ввиду чего затрудняется восприятие алгоритма как последовательности осуществляемых операций и не позволяет выполнить глубокий анализ его содержания.

Проанализировав на основе автореферата достоинства и недостатки диссертационной работы на тему: «Формирование стандартов и регламентов управленческого учета экономического субъекта», считаем, что она соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Подобедова Наталия Вадимовна - заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Зав. кафедрой бухгалтерского учета и контроля
ФГБОУ ВПО «Хабаровская государственная академия
экономики и права» (680042, г. Хабаровск, ул. Тихookeанская, 134,
тел.: +7 (4212) 37-49-65, факс: +7 (4212) 76-54-55,
<http://www.ael.ru>, e-mail: accounting@ael.ru),
д.э.н, доцент
«14» мая 2015 г.

Подпись Вахрушевой О.Б. заверяю
Декан экономического факультета

Ольга Борисовна Вахрушева

С.Н. Солдаткин

